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die Gleichung der
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Gleichung celangt:

abeeleitet und ist zu der
( ! /..L, ‘ / .. - 2, ; ) . :
Onst, “ ,[/'_)‘/ ) ’/_, - 3 +“ (1/'3I, e _/'-'*, -
La, ((l‘+/.2}(112+/.__,H(l:,.—r ) Bk ) a, (al+/.5)(a__,+/,3)((,3_“,3,(/3_’_/’3)

wenn die Gleichung des Ellipsoids:
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4=+ — 1 und gleichzeitig < a, < a ist.
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Liegt A zwischen & und —a,,

selbst.
en Ellipsoide dar,
n Hypcrholoido.
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confocal liegt es zwischen

Fiir A = 0 kommt das
liegt es endlich

s0 stellt die Gleichung die
die confocalen einschalige
Ilyperl)oluide.

—a, und — 4,
zwischen —a, und — s> die confocalen zweischaligen
3 soleher Flichen, da die Gleichung vom dritten
.der der 3 Arfen eine. Liegt

Durch jeden Punkt gehen !
ist, und 2war von J¢
v n Ellipsoide, 50 wird eine wurzel = 0,
ps Systems hindureh, welche, wenn
jeekehrt den Punkt zy#
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Kriimm ung

die Kriimmungs—
den Parameter des-
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Ay 1 aaN(‘x aa~a1
% —a

. g P a, — a
—2 = sm‘ame; ke=maio
4 —a,
wodurch denn yy

?
ul(
sere Gleichung tbergeht iy,.
u 2 .
Dt = g amu' dy i Y A*am oy gy
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gu einem beliebig ge-
erden ihr desshalb eine Ge-
thilt und zwar in
die andere
eck durch Anwendung

nen ,,Fundamcnta nova p. 155¢

Diese Gleichung ist jedoch nicht geeignet,

wiihlten u das zugehdrige u’ 2u finden; wir W
stalt geben, in der sie nur noch u -+ o« und w—u' en
fllncr Verbindung, die bei willkiirlicher Wahl der einen Grosse
e::e}ltl*}())?:nnme“ lisst. Man errcicht di
rel, welche der von Jakobi in sel

gegebenen analog gebildet ist, namlich:
p—e) - |stw) — W + &)\

H (y— g) [](u——(cy Hi2v—¢) s (z H—s*( )i -js 1)

esen Zw

H A= sl %

w¥e) Hudeo H2oto s ) —s v+ 15 () — sw—s)
wobei o — 4 2 /i -

Het jh ’f o= ff,,,,“, und 8= sin® am.
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&

Di : . . .
€ obige Gleichung verwandelt sich hierdurch in:

0.() Hoy—g Hicte ",‘S‘H'E) F()=

folglich ist: H2o4e) "Hc— ¢ st p)—s (v —2@

w2 sin*am(—¢&) F(v) ——sin"'(t m v+ &)
sin‘amv’ = : = e
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1t . uw . )
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80 erhj /. L ‘
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- (13 o (IS
d Die rechtwinkligen Coordinaten Z¥< bestimmen  sich alsdann aus
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Z __ sinamu: sinamu’
. smam=
V('3 sinamé
Y ~m a m u '——iln (l"?f)(blll anw——sg}mmn m
V", gin amég - cos am &
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Kehren wir zu den Gleichungen fir A, und A guriick, so lisst sich
y |
o : i : e W R
araus leicht nachweisen, dass fiir den Nabelpunkt selbst v=""5 5
18t, wo n eine ganze 7ahl bedeutet. Alsdann wird niimlich:
H(2v—8 stw)—s'(w+ &
: —_—% e =il demnach muss:
H2v +H s*w)—$ T(p— &)
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e _ se
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es auch

r lmhmt verschieden, also muss

Die linke Seite ist von de
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Nimmt

den Werty, 0, 4+ K, +op. "

von 2 segentiberstehenq gy, Na

belpunkten;
ZWischen 9 ¢ und 41K entspricht ein
schlosseneg Stiick de

r Curve, eine Oseillat:
U8 unendlie), vielep
Gleichung schlj
uthilt, ey

bar ayg ihrer
Verbindungen e
die andere,

Die Achsen e 1 ',
erhilt dann ;

Jedem \\'erthsy

40, 80 erhilt man einen

+
2
unkten cinge-
Die geodiitische
man unmittel-
in 2 verschiedenen
iode hesitzt, nicht aber

u
Stem vop

ischey Linie,

a, = [/2, %=V3, Man
k= 9,81650, k= 0,57735
K= 2,02878, K = 1,73399
4=0,06892 ?=0,02535
T
Tdg T g ORI
&= A =0,84997. 9 =237°29:. Y M 5
J A =084207, o = 3729, 0, (s) = — 0,1968]
0 1
Machen iy noch gje Voraussetzung, dass dey Anfangsplmkf der
geoditischey Linie gy¢ der mittlerey Achse liege, g Wird ¢ — g und
Hx + ¢
ach =" - — =
demnac HE— | 1.

Fiir die einzelnep Punkte stellen iy das Schema*) auf:

O,/ () | VH(2v—) Bl 3 : ]
2(?'0"-[()"6)“"(;)' Ige ]g(i)ﬂginq_‘”)St(”‘f"‘)y“"”’"’)é 82 (’7) ‘, /"(lf) x"(r‘) | iy ]
— I i ot e J I ‘ M

0,00000 (+) 0,00000 0,990100,02913,U,<93385>(),589120,63385 1,000 —3,00
| | ; | | | ‘
0,11561 () 058209 | 9,087 ; 0,02714 | 036163 —0,8186 | 051807 |_1 167 |__o 9%
i | | 4
0,23121 (=) 0,13597 0,76414‘0,222100,10744'4,29737'0,45021‘1535 — 2,64
| | |
0,34682 =) o0m00 | ki it Ik O (el 2,000 9,000
Die gleichey Werthe uss man gy, 4, ung 4, «erlmltt:n, wVenn gy,
der Variabley b RS Wertle von K hig 2 K l)cilegt, Wie my, un-
mittelhgyp darayg ersieht, qagq die Beodiitige} Linie durg}, dey Punkt
dy= _ 1, 4, —3 unq durel Zwei siely gcgmuibcx-liogen(lc I\'ubulpunl\»h;
geht.  Ayep aus o Gleichun‘gr ZWischen 4 und o liisst sich dieseg Re-
Sultat ableiten, indey man fiir 9, einma] K+x, das andere My K.
Setat, woraus sich deyy gleichzeitig eine Controle Jener Forme] Crgiht
*) Dieses Schemg wurde j,), Ganzen  fij, 24 verschiedep, Werthe Yon oo i
“Wischey den Grengey, Kung __ 3K Imre(hnu, was 5 Oscil]atimu:n der Cypy i




